CASO PRACTICO: ENTE REGULADOR DEL GAS (junio 2012)
Una asociación civil realizó en el año 2010 una presentación ante el ENARGAS manifestando que en diciembre de 2005 Metrogas S.A. informó que a partir del 1/1/2006 conforme la Res. 752/2004 se encontraba inhibida de prestar el servicio en las sedes del club social y deportivo de la misma, derivando la atención del servicio de provisión de gas  a su empresa vinculada Metroenergía S.A. La asociación civil suscribió los acuerdos pertinentes para que se le proveyera gas los que se fueron renovando y esta firma fue incrementando los valores de gas natural en forma permanente por lo que la facturación aumentó a lo largo de los años.

Con anterioridad a ello, se dicta la resolución 2020/05 por lo que no correspondía que una asociación civil sin fines de lucro se encontrara incursa en esta nueva metodología de contratación, ya que se encontraba exenta por el art-1º de la misma. En consecuencia, y habiendo tomado conocimiento de la improcedencia del suministro de gas por parte de la subsidiaria de Metrogas, solicitó el cambio de prestador del servicio a raíz de la presentación realizada con una tarifa diferencial. Es decir, que volviera a prestarle el servicio Metrogas.

En la presentación ante el Enargas, además del cambio de prestador solicitó el reintegro de las sumas indebidamente abonadas a la subsidiaria desde el 1/1/2006 hasta julio 2010, fecha de cambio de prestador (pues lo que habia ocurrido era que a lo largo del periodo 2006/2010 la tarifa que cobra Metrogas no ha sido incrementada mientras que Metroenergia si pudo aumentar el precio final). Asimismo,  que se aplicara a ambas empresas las sanciones correspondientes. Se argumentó que si  se hubieran aplicado las resoluciones mencionadas, jamás se hubiera debido cambiar de prestador y se hubiera seguido comprando gas a Metrogas sin que los incrementos de la tarifa se le hubieran aplicado. En definitiva, se consideró que existía un incumplimiento a las obligaciones regulatorias y se solicitó la devolución de las sumas abonadas en demasía. En las actuaciones administrativas quedó probado el carácter de asociación civil del peticionante, la improcedencia de recibir el suministro de gas por parte de METROENERGlA SA. y el cambio de prestador sucedido a raiz de la presentación ante el ENTE, antes de la resolución final.

El ENTE dicta resolucion y se la notifica el 14/6/2012 a la asociación. Allí expresa que para dilucidar el punto debía considerarse si METROENERGIA se encontraba alcanzada en cuanto la aprobación de la tarifa pues el transporte y distribución de gas natural constituyen un servicio público (Articulo 1° de la Ley 24.076), por lo que el ENARGAS debe aprobar las tarifas mientras que la Distribuidora zonal, es decir, METROENERGlA SA., se considera que no presta un servicio publico y por ello no cobra una “tarifa” sino un precio (aunque necesita del servicio prestado por transportistas y distribuidores, y acuerda con el productor el precio del gas que le vende a sus clientes). Por tanto, al haber pactado la asociación civil con Metroenergia y no con Metrogas el precio de la prestación, considera el Ente que no debe sancionar a nadie. Asimismo, considera improcedente la solicitud de cobro de las diferencias por el precio pagado por la asociación civil pues nadie puede ir en contra de sus propios actos
Deberá efectuar un dictamen respecto de la resolución dictada por el ENTE a efectos de su  impugnación, debiendo decidir cuales vías son las procedentes y sus alcances.
